

# 明星老爸不好当

## 张国立演“好父亲”引发话题, 闯娱乐圈要当好老爸不容易

近日, 由张国立主演的电视剧《抬头见喜》受到了不少观众的喜爱, 剧中张国立扮演的赵元甲患有不育症, 因为为人直爽善良帮助了大老板林家辉, 成为了他手下的“高薪”员工。可惜好景不长, 林老板突然遭遇破产不辞而别, 临走前把儿子托付给了赵元甲, 就这样张国立在《抬头见喜》中又一次塑造了“养父”形象, 该剧正在江苏卫视和中教一套热播。不过, 剧中张国立过足了当爹的瘾, 现实中却遭遇“老爸”难当。而这也引来众多网友的关注。不少人就关注到, 其实, 娱乐圈中要当好明星又要当好老爸, 两者可是很难兼得的。

现代快报记者 应嘉軒



### 张国立当爹不容易

在《抬头见喜》中, 张国立用他特有的朴实与幽默演绎了一个小人物的悲欢离合, 又因为剧中上演了一段感人的“父子情”, 所以被观众亲切地称为“国民父亲”。其实此前, 张国立曾凭借一部《养父》赚足了观众的眼泪。

荧屏上张国立是公认的好父亲, 现实生活中他却是个“头疼”的老爸。前段时间, 张国立儿子张默涉毒事件一度让他寝食难安, 后来他公开发表声明, 表示对此事感到痛心和愧疚, 并恳请公众和媒体能够宽容对待儿子。曾经经历过一段失败的婚姻及忙于事业对孩子无暇照顾, 让张国立觉得对不起儿子。张国立也曾感叹: “我这个父亲做得不好, 我欠他(张默)的太多。”



### 王刚给儿子“当牛做马”

王刚称得上是张国立的“老搭档”了, 两人合作过多部经典电视剧, 《宰相刘罗锅》《铁齿铜牙纪晓岚》不知被各家电视台播过多少遍了, 同时他也是著名节目主持人、播音员, 为观众熟知。不过生活中的王刚过去却经历了两次失败的婚姻, 在目前的婚姻里, 他喜得比自己小60岁的儿子。王刚透露, 儿子小时候, 他为了逗儿子开心, 自己需要抱着儿子在床上打滚, “还要趴在地板上, 让他(儿子)骑在你的身上, 你要给他‘当牛做马’。”对于上了年纪的王刚来说, 做这些事情虽然累了点, 不过王刚自己却表示十分开心。



### 郭德纲之子更亲近于谦

如果说张国立的父亲难当多少是家庭问题, 那郭德纲作为父亲的难处可谓来自于他的职业。喜欢郭德纲和于谦的观众可能知道, 郭德纲的儿子郭麒麟的师父不是老郭本人, 而是搭档于谦。原因乃是相声界有个不成文的规定: 拜师不能拜直系亲戚, 特别是父亲。因师父会惩罚徒弟, 但父亲可能会下不了手。

也正是由于这条行规的关系, 郭德纲把孩子交给了朋友管教, 久而久之, 有的事情郭麒麟不会和郭德纲讲, 反而会和于谦一起讨论。此外, 郭德纲希望郭麒麟能子承父业, 可谓用心良苦。但是儿子却对媒体透露, “喜爱的兴趣没有他(郭德纲)高, 以后干不干这行还不一定。”

# 这个制作人不简单

## 抗战戏《火流星》制作人吴军再出狂言, 10万元“赌”收视冠军

年度抗战大戏《火流星》4月3日将在江苏、黑龙江、辽宁、云南四大卫视黄金档以及央视一套次黄金档同时开播。该剧由王挺、孙淳、秦海璐等众多实力明星担纲主演, 金牌制作人吴军倾力打造。一向对自己的作品充满信心的吴军对《火流星》的收视前景非常乐观, 继前不久公开放言“到时谁和《火流星》正面交锋, 那就只有死路一条”后, 昨天吴军再次“口出狂言”, 他甚至为该剧的收视冠军押宝10万元, 甘心接受其他电视剧的挑战。



《火流星》剧照

### 战争和爱情戏不缺看点

《火流星》可谓星光熠熠, 金马影后秦海璐, 金鸡奖影帝孙淳, 飞天视后王茜华, 实力明星王挺、张恒、李强都在剧中有精彩演出。该剧讲述了爱国志士霍辰星(王挺饰)带领侠义组织火流星分队, 与各方黑恶势力和企图侵华的日本人英勇抗争的故事, 是一部名副其实的战争戏。

作为年度“战斗力最强”的电视剧之一, 《火流星》无论是战争戏还是爱情戏都有很多亮点。该片战争动作戏码比重很大, 如硝烟四起的大规模战役、惊险刺激的小规模枪战、步步紧逼的近身肉搏等。此外, 该剧的爱情戏也引人入胜, 王挺和张恒饰演的霍辰星和由美之间上演了一场唯美的跨国之恋; 秦海璐饰演的强悍女山匪“一枝花”, 与潜伏在山寨中的卧底大奎日久生情, 展开纯爱之路; 李强和王茜华在剧中纠结至极的夫妻之情也是分外抢眼。

### 制作人立10万元公益赌约

正因为《火流星》有众多引人的看点, 制作人吴军昨再度“口出狂言”: “我对《火流星》首轮卫视播出的收视非常有信心, 相信在所有播出《火流星》的四大卫视当中, 肯定有一个卫视能成为全国卫视同时段的收视第一名。”吴军更放言: “我愿打个赌, 如果《火流星》不是第一, 我会以那段时间(4月3日以后)同时段收视率第一的电视剧剧组的名义, 拿出10万元做公益活动或捐给慈善机构。如果在《火流星》播出之前(4月3日之前), 有哪部同时期同时段播出的片子愿意应战, 和我一起打这个赌, 说自己会是这个时段的收视冠军, 并真的成为收视冠军, 那我会翻倍捐款, 以该剧组的名义拿出20万元做公益活动或捐给慈善机构。但如果他输了, 我的片子是收视冠军, 那他就要拿出10万元捐给慈善机构。”

现代快报记者 刘磊

# 圈圈博友讲述南京养鸟趣事 那些“鸟人”, 那些“鸟事”

□武生(圈圈博客资深博友)



玩鸟是旧时南京人的传统, 也是有些老人难以割舍的情怀。至今我依然看到、听到、感觉到, 那茶馆、酒肆的白墙上一溜儿的鸟笼排着挂着, 一声声的清脆鸟叫此起彼伏, 抚摸着那些为生存而奋斗的芸芸众生——我们的父老乡亲的情景。就是如这些念想, 编织成旧城南京的温馨, 把社会上各类人群, 串接到一个平淡艰辛相连, 但又亲情爱意交织的世俗世界中。



清朝末年, 南京鸟市主要在夫子庙得月楼一带。玩鸟的人一般都是生活在底层的百姓, 如剃头的、卖糖粥藕的、修鞋的、补碗的, 所谓“引车卖浆者”流。当时城南下浮桥有个洗麻将(旧时南京人喜欢打麻将, 而过去麻将绝大多数都是牛骨刻的, 麻将用了刻纹浅了, 色彩褪了, 既不好看也不好自摸, 再买一副又贵又不习惯。于是便衍生了专门走家串户翻刻麻将的手艺。干这行的都不识字, 连自己名字都不会写, 但东南西北、红中发财刻得特好)的手艺人, 非常爱玩鸟, 鸟笼里盛着一个绣眼鸟。就是这个鸟笼特别, 鸟笼是他自己用竹做的, 本色油漆, 笼顶以圆形木制护盘, 上刻着一只栩栩如生的凤凰(即麻将中的一条), 间刻以红中、发财。而鸟笼四周还镶嵌着东、南、西、北四字和春、夏、秋、冬四个花。他出去做生意时, 手里必须提着这个鸟笼, 作为他的金字招牌。据说, 就是由此, 他的

生意好过同行很多。南京玩鸟的其中也不乏有破败了的王孙公子、没落的南京富家子弟、打流混世的江湖油子、冒牌可悲的风流名士各色人等。他们托着鸟笼、提着鸟笼、摇着鸟笼, 是旧时南京的一道风景线。当时有竹枝词唱道: “南京萝卜好闲游, 怜鸟心性胜悲秋, 倾囊不吝千金掷, 半买好鸟半买愁。”

南京人爱鸟、养鸟是出了名的, 旧时的茶馆不仅是市民喝茶休憩的地方, 也是遛鸟、休闲的场所。当时南京玩鸟人聚集之处主要有三个地方, 一处在南门外椿和茶馆, 那儿多半玩画眉; 一处在北门桥王义兴茶馆; 另外一处便是夫子庙的义顺茶楼了。那时茶馆外一排墙上挂满了鸟笼, 鸟吱吱喳喳叫个不停, 也跳个不休。但是大家必须守着玩鸟人的

规矩。比如画眉, 凡是生笼子不能和熟笼子放在一起, 好比一个聪明人和愚笨的人不能弄到一起, 否则会把聪明人带傻了。同时, 笼子都得按着一定的方向挂着, 挂钩向内或向外都有讲究。如果你不懂乱挂, 内行来了, 可以把你的鸟笼摔出去。

每天早晨, 红日初升, 画眉醒来, 蓝色笼布拉开, 挂在墙上的笼里, 金黄的身子便沐浴在通红的阳光里。画眉兴奋了, 那甜美清脆的鸣叫立马悠扬飞出。不久, 画眉主人茶喝饱了, 牛吹足了, 斗画眉也就开始了。据说重大比赛时, 预先还要给参战的两个画眉嘴里滴几滴人参水。当画眉笼对好, 笼门打开, 画眉就拼死争斗。翻滚啄抓, 闪转腾挪, 直到有一方服软了, 主人才把它们分开。斗赢的一方, 便全力高唱凯旋, 这是画眉一生唱得最好的一次, 惹得挂在茶馆墙外的画眉都鸣叫起来。

俱往矣, 南京那曾有的啾啾鸟鸣, 千百年来随着这座古城的呐喊在历史的深处渐渐消失。如今, 也许是时光的流转, 已很疏远了那清脆婉转的鸟鸣, 似乎又飘扬在我们这个城市当中。有鸟为伴, 抚摸着浮躁人心, 去领悟自然和生命, 我以为当是一件好事呢。

浏览更多博文请登录都市圈网博客blog.dsqq.cn

# 清明节, 写一封寄往天堂的信

清明将至, 又到了追忆逝去亲人的时节。即日起, 圈圈网友可登录现代快报都市圈网(www.dsqq.cn)首页, 点击“清明节, 寄往天堂的一封信”专题, 编织一条温暖的思念“围脖”, 给Ta寄去你的追思。

除了介绍清明节的由来、相关习俗和清明诗词等内容, 圈圈网首页专题——“清明节, 寄往天堂的

一封信”还开设了“网上寄相思”栏目。点击“献花”“点烛”“上香”任一图标, 就可为天堂里的亲友寄去一份哀思。

此外, 圈圈网友还可登录快报微博(t.dsqq.cn), 编辑话题#清明寄哀思#, 写下140个字的微博信件, 以此追忆逝去的亲人和好友。情真意切的“微信”, 还会出现在《现代快报》版面上。

# 圈圈大厨博友邀你制作春季美食 做菜, 人生一快事也

□陈标

“春暖花开, 万物复苏, 且看红肥绿瘦。自己动手, 大厨就是你自己, 烹饪出媲美餐厅的美食并没有那么高深莫测, 只要自己喜欢, 可以随意发挥。”近日, 都市圈网快报博友资深博主——中华美食现代厨艺研究会陈标“主厨”, 发表了多篇博文, 教大家制作春季美食, “带着春天的气息奔跑”。

“能够做上几道赏心悦目的美味菜品, 此乃人生一快事也!”陈主厨在博客里晒出了多张诱人的自制美食图片, 还配上了颇有意味的文字, 真是赏心悦目。这些菜品

不仅看起来诱人, 而且据陈主厨介绍, 制作起来也非常容易, 大家可以在家DIY完成, 有兴趣的博友, 不妨“实战演练”一番。

不过, 陈主厨也在博客中表示: “你要找准食材的秉性、脾气、质地、口感, 然后反复试验, 最好定下制作方案。这些繁杂的程序和精力投入, 也不是一件简单的小事。”所以, 如果你在制作过程中遇到困难, 也可以登录都市圈网博客(http://blog.dsqq.cn)向陈主厨请教哦!

(以下美味均出自陈主厨之手)



### 蟹钳炖水蛋

青梅煮酒品蟹钳, 梨树浅花醉春风。一钵蒸蛋, 半根蟹钳, 三五赤豆, 却将鲜美诉说……



### 香甜风沙烤金瓜

金瓜改刀, 稍许修饰打点, 刷上自制的酱料, 在烤箱中烤至金色成熟, 配些许蒜香面包糠即可。

### 征稿启事

快报博客作为现代快报官方网络投稿平台, 将提供给每一位博友写作舞台。请博友登录http://blog.dsqq.cn, 注册属于你的笔名吧!

要求: 体裁不限, 题材不拘, 作品为原创首发稿件。一经采用, 快报博客将向作者每篇支付100元稿酬。

2012, 让稿件飞!